10. Sinif
Matematik

Kati Cisimler - 1

Bir dikdortgenler prizmasinin ayrit uzunluklar 3, 4 ve 5
sayilari ile orantilidir.

Bu prizmanin hacmi 7500 cm3 olduguna gére toplam
ylizey alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 1800 B) 2100 C) 2340
D) 2350 E) 2850
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Sekilde verilen dikdortgenler prizmasinda,
|AB| =8 cm, |[BC| =6 cm ve |CM| =5 cm olduguna gore
A(H?D) kag¢ santimetrekaredir?

A) 10 B) 20 C) 24 D) 25 E) 50
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Sekildeki dikdortgenler prizmasinda K, L, M, N, P ve R nok-
talari bulunduklari ayritlarin orta noktalaridir.

|AB| =16 cm, |BC| =12 cm ve |CC'| = 2/11 cm oldugu-
na gore |PR| ka¢ santimetredir?
A) 8 B)9 C)10

D) 11 E) 12
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Sekildeki diizgiin altigen dik prizmanin yiiksekligi

12 cm ve tabaninin en kisa kdsegeni 8v3 cm olduguna
gore |AD'| kag santimetredir?

A) 30 B) 26 C) 25 D) 24 E) 20
T
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Sekildeki diizgiin altigen dik piramidin yan ayritinin
uzunlugu 17 cm ve taban ayritlarindan birinin uzun-
lugu 16 cm olduguna gore piramidin yanal alani kag
santimetrekaredir?

A) 720 B)700 C)640  D)560  E)420

Taban kenarinin uzunlugu 10 cm ve yan yuzlerini
olusturan ikizkenar liggenlerin es kenarlarindan biri-
nin uzunlugu 575 cm olan kare dik piramidin yiizey
alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 150 B)200  C)250 D) 300 E) 400

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Yukarida Uzerinde uzunluklar verilen sekiller sirasiyla
dikdértgenler prizmasi, kiip ve kare dik piramittir.

Dikdértgenler prizmasinin hacmi V,, kiipiin hacmi V,
ve kare dik piramidin hacmi V; olduguna gore bu ci-
simlerin hacimleri arasindaki dogru siralama asagi-
dakilerden hangisidir?

A)V, <V, <V, B)V,=V,=V,
C)Vy=Vy<V, D)V, <V, <V,
E)V,=V;<V,

Yanda taban kenarlarin-
dan birinin uzunlugu 12
cm ve yan yuz yuksekligi
2.7 cm olan eskenar (ig-
gen dik piramidin aginimi
verilmigtir.

12

Buna goére bu piramidin hacmi ka¢ santimetrekiiptiir?
A)48V3  B)108 C)81v/3 D)90+7  E)300

Tabani eskenar Uggen olan dizgin dik piramidin yanal
ylzleri taban ile 60° lik agi yapmaktadir.

Tabaninin bir kenar uzunlugu 83 cm olduguna gére
piramidin hacmi ka¢ santimetrekiiptiir?

A)384  B)363 C)270  D)208  E)192

Yiizey alani 363 cm? olan diizgiin dortyiizliiniin hac-

mi ka¢ santimetrekiiptiir?
A) 18 B) 18v2 C) 18v3

D) 36 E) 382
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Cevap anahtarina ulasrhak icin karekodu okutunuz.

] Sekil | ] Sekil Il

Sekil I'de taban ayritlarindan birinin uzunlugu 4 cm, yuk-
sekligi 8 cm olan kare dik prizma seklindeki tahta, taban
kdsegenleri boyunca Sekil II'deki gibi iki es parcaya ay-
rilyor.

' Sekil Ill

Bu pargalar yan yana konularak sekil llI'teki gibi dik G¢-
gen dik prizma elde ediliyor.

Sekil llI'te olusturulan bu cisim Sekil I'deki cisimle
karsilagtinldiginda Sekil lll’teki cisimle ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Hacmi degismemisgtir.

B) Yuzey sayisi azalmistir.

C) Yan yuzlerden biri kare olmustur.

D) Ayrit sayisi azalmistir.

E) Yanal alani azalmistir.

A B
Bir ayritinin uzunlugu 4 cm olan kupte K, L, M, N bulun-
dugu ayritlarin orta noktalaridir.

Buna gore uiggen prizmanin hacmi ka¢ santimetre-
kiptur?

A) 30 B) 24 C) 18 D) 16 E) 12
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